

# 眾院二讀通過移民局現代化法案

本報訊：週二，眾議院二讀通過了眾議院第8203號法案，即擬「移民局現代化法案」。

眾議院司法委員會主席費勒說：「現在是我們對移民局以及與我國移民有關的所有其他法律進行現代化改革的時候了。事實上，該法案已被確定為第19屆國會列為優先措施。」

正如國會簡報中所解釋的那樣，該法

案將遵守國際法在接納或排斥外國國民方面規定的義務和標準，例如拒絕利用菲律賓領土從事或可能從事恐怖主義、人口走私和販運、犯罪和其他邪惡活動的人。

費勒還說，「此外，這項法案的通過符合總統的經濟議程。我們移民制度的改進和現代化，使其更加高效和有效，將促進經濟增長，吸引更多的外國投資，鼓勵旅遊業和創造更多的就業機會。」

**小馬下令「通過指定進口商」進口糖**

本報訊：農業部高級副部長邦彥尼萬昨天參議院的聽證會上表示，小馬科斯總統下令「通過指定的進口商」進口糖。

邦彥尼萬在參議院藍帶委員會聽證會上就2月9日，在沒有糖令的背景下，從泰國進口260個20英尺貨櫃的糖一事作證。

邦彥尼萬告訴委員會，小馬科斯在內閣會議後給他打電話，建議「立即」進口糖，因為糖對通貨膨脹率的貢獻為8.7%。

這位農業部官員振聾，他告訴小馬科斯需要進口，因為本地生產商只能提供170萬噸，而菲國的需求量為220萬噸——因此，需要額外的45.5萬噸糖。

「在此基礎上，我召集了糖監局會議，並與他們一起解決了這個問題。總統表示『讓我們自己做吧。』所以兩天後，他再次召集我和幾個進口商開會，他說了同樣的話。並告訴我們，我們現在真的需要進口，因為公共市場的糖價持續上升，這會聯動通貨膨脹率上升。」

據邦彥尼萬說，小馬科斯在會議上召集了三五個進口商，他會見了一個叫Escaler和一個叫Alvarado的人。他說，經過一小時的商議，小馬科斯同意進口。

在這一點上，委員會主席、參議員杜仁珍諾詢問總統的聲明是否意味著它將通過這個過程來完成。

作為回應，邦彥尼萬說：「他（小馬科斯）說讓我們通過選定的糖進口商進口。」

當被問及總統是否真的說過要通過選定的進口商進口時，邦彥尼萬也做出了肯定的回答。

當被問及小馬科斯是否提到進口糖的具體進口商時，邦彥尼萬說，總統沒有點名。

但他表示，小馬科斯指示他「將配額限制在少數願意承擔倉儲、運輸和其他相關成本並以合理價格出售以控制通貨膨脹的進口商。」

在質詢的後半部分，參議員洪智維洛斯展示了一張Digicast Negros於3月19日在其臉書頁面上發布的照片，照片中的人是小馬科斯和邦彥尼萬與眾議長羅麻地斯、Edwin Lee、Ian Alvarado以及某位Michael Escaler。

據邦彥尼萬稱，這張照片是在與小馬科斯會面後拍攝的。

洪智維洛斯辦公室的信息稱，小馬科斯與邦彥尼萬和糖進口商的合影是在1月25日拍攝的，但該照片直到3月19日才在臉書上發布。洪智維洛斯懷疑了三個據稱「受惠」的糖進口商，稱他們將從進口中獲利數十億披索。

洪智維洛斯說，關於挑選這三家糖進口商的問題仍然存在。

她說：「問題仍然存在：為什麼只有三家進口商？誰挑選了這三家進口商，原因是什麼？因為無論怎麼看都是不利於競爭，不利於公平，不利於公平市場，排斥其他進口商，並且只選三個。」



週二，馬尼拉仙馬西仁諾街的一座教堂為窮人提供免費食物。社會福利部表示，預計約有100萬受益人將受益於「2027不再有飢餓」計劃。該計劃旨在改善貧困家庭獲得營養食品的機會。

## 東黑省長遇害案 再3名證人翻供

本報訊：再有三名涉嫌暗殺東黑人省長黎加莫的嫌疑人已經撤回了之前的證供。

在接受ANC的採訪時，律師維惹惹描表示，他的所有四位當事人「已經簽署了撤銷證供的宣誓書」。

由維惹惹描代表的里維洛已於週一撤回了有關他參與犯罪的證供。里維洛還聲稱他受到了酷刑，並受到威脅要指認被停職的眾議員特維斯是這起殺人事件的主謀。

維惹惹描說，他還代表嫌疑人洛拉、巴查虞安和安智布洛。

他說：「我們已經提交了，不僅是里維洛先生的撤回證供宣誓書，還有我們的另外三位當事人。」

律師說，安智布洛還聲稱自己和家人受到威脅。他補充說，出於對酷刑的恐懼和家人的安全考慮，安智布洛唯有簽署了宣誓書。安智布洛也否認知道所謂的暗殺參與者招募。

維惹惹描在談到其當事人時繼續說道：「他配合，勉強且非自願地在宣誓書上簽名，不僅承認參與了勒索計劃，還承認招募

了暗殺成員。」

GMA新聞在線報導稱，在起訴米蘭達時引用了安智布洛之前的宣誓書，司法部長黎穆惹認定米蘭達是黎加莫殺人案的主謀之一。

據說米蘭達招募了襲擊者並收集了槍支，在日天化日之下擊斃黎加莫。

黎穆惹已經預料到會有人撤回證供，他上週解釋說，他已預料嫌疑證人會在有人花錢為他們聘請新律師後，突然拒絕與當局合作。這導致對檢控另一主腦特維斯的刑事案被推遲。

眾議員特維斯繼續拒絕回家，理由是擔心他的安全。眾議院對他實施的60天停職令在昨天結束，由於他繼續缺席，他可能會面臨進一步的制裁。

即使更多被拘留的嫌疑人撤回證詞，司法部也有足夠的證據起訴那些涉及2023年3月4日殺害東黑人省長黎加莫和另外九人的嫌疑犯。在11名被拘留的嫌疑人中有4人撤回了他們聲稱自己參與了謀殺案以及他們指證眾議員特維斯涉案的證詞後，國家高級副檢察官

年不超過12億披索。

它還設立了一個移民信託基金，該基金將從30%的留存收入中提取，由委員會根據現行政府審計規則和條例管理。

調高一級入境事務主任、二級入境事務主任、三級入境事務主任及高級入境事務主任的薪酬等級。

它還協調有關向外國人簽發簽證的現行移民規則和條例。

## 菲日將討論「訪問部隊協議」

本報訊：日本駐馬尼拉大使表示，日本和菲律賓正準備在就「互惠准入協議」（也稱為「訪問部隊協議」，VFA）展開正式談判之前，先進行初步磋商，以加強防務合作，以應對南中國海緊張局勢升級的擔憂。

日本駐華大使越川和彥最近在接受採訪時表示，兩國「正準備就此問題展開磋商談判，因為雙方都對這個問題持開放態度」。

他說：「協商以開始正式談判。」

他補充說：「我希望在不久的將來，將有一個框架進一步加強我們兩國之間的防務合作。」他指出，這種協議在菲律賓被稱為來訪部隊協議。

菲律賓和美國之間的來訪部隊協議於1999年生效，現在作為一個法律框架，允許美國軍隊臨時訪問菲國進行軍事演習，並提供人道主義和救災援助。1987年的菲律賓憲法禁止外國軍隊在菲國建立永久性軍事基地。

澳大利亞和菲律賓在2007年5月簽署了一項名為《來訪部隊地位協定》的類似協議，隨後兩國分別批准了該協定。《來訪部隊地位協定》允許澳大利亞和菲律賓軍隊在菲國進行聯合訓練和演習，在4月，100多名澳大利亞軍人參加了美菲最大規模的「肩並肩」軍事演習。

菲律賓和日本可能談判達成的協議的細節仍有待觀察。但這樣的協議將允許更多的日本軍隊參加菲律賓和美國的年度軍事演

習，包括大規模的「肩並肩」演習，並允許日本軍隊在未來能更快地提供人道主義援助。

越川和彥說：「菲律賓和日本都決心通過戰略互訪港口和飛機互訪、轉讓更多設備和技術以及在先前轉讓的防禦設備和能力建設活動上繼續合作，來提高防禦能力並進一步加強我們的整體安全合作。」

日本和菲律賓之間的外交關係於1956年建立，多年來已大大加強，成為馬尼拉在經濟、基礎設施、人文和安全合作領域最具戰略意義和最重要的關係之一。

雖然經濟和人與人之間的關係非常強勁，包括大岷區的首個地鐵項目，但「我們的安全合作已成為我們雙邊關係的重要支柱。」

越川和彥透露了日本向菲海岸警衛隊提供的其他潛在援助，這是菲律賓政府提出的要求，包括為由日本製造的菲海岸警衛隊現代船隊建造停泊或繫泊設施，這些船隻已用於在西菲律賓海巡邏。

他說，一個將菲海岸警衛隊船隻與菲海岸警衛隊總部連接起來的重要衛星通信系統也在籌備中，未來可能還有更多日本製造的巡邏船。他說：「日本目前正在對菲海岸警衛隊的功能活動所需的專用泊位等設施進行可行性研究。」

「他們需要它。他們有十艘44米和兩艘97米的巡邏船，將來可能還會有更多的巡邏

船。我認為菲海岸警衛隊應該會在今年擁有自己的泊位或碼頭。」

總統小馬科斯於今年2月前往日本進行為期5天的正式訪問，並與首相岸田文雄和日本高級官員舉行了會談。兩位領導人同意進一步深化兩國的經濟和國防關係。

簽署了幾項協議，包括菲武裝部隊和日本自衛隊之間關於人道主義援助和救災活動的職權範圍。該協議將允許擴大聯合應對菲律賓自然災害的演習。

小馬科斯在訪問後告訴記者，岸田簡要討論了可能達成「互惠准入協議」的可能性。他補充說，菲律賓正在考慮和研究這樣一項協議。

根據官方記錄，小馬科斯說：「如果它在保護方面對菲律賓有幫助，例如我們的漁民，保護我們的海洋領土……我不明白為什麼我們不應該採納它。」他說，菲律賓官員將與日本駐馬尼拉大使館進行初步討論。

在訪問日本之前，小馬科斯於2月初根據2014年加強防務合作協議，批准了另外四個菲律賓軍事基地供美軍及其國防裝備可以臨時駐紮在那裡。三個新的加強防務合作協議站點將位於北部的加牙鄧省和伊沙迷拉省，第四個將位於面臨有爭議的南中國海的巴拉灣省。

與此相關的是，日本在12月宣布了自二戰以來最大規模的防禦能力建設，部分原因是對中國在該地區日益激進的行動的擔憂。

越川和彥說，維護南中國海的航行和飛行自由以及維護法治非常符合日本的國家利益，在印太地區也至關重要。

伴隨著東海和南海局勢的緊張，台灣海峽局勢也引發了擔憂。

越川和彥說：「這些是基本和最嚴重的潛在問題，岸田首相表達了強烈的擔憂或緊迫感，即今天的烏克蘭可能成為明天的東亞。」

他說：「面對中國改變南海現狀的單方面行動，日本一直與菲律賓和東盟成員國密切合作，以實現對在南中國海航行和飛行自由的共同承諾。」

「我們強烈支持菲律賓和其他東盟成員國在國際法特別是聯合國海洋法公約的框架內解決海域爭端主張的基於規則的方法。」

他說：「日本一直在為自由和開放的印太地區的和平與穩定提供幫助。這非常重要，這是所有國際社會的合理關切。」他也指出日本決定增加國防預算，這表明「日本政府要面對這個地區非常困難的不斷變化的安全環境之特殊決心」。

他說：「我們沒有對這些島嶼提出任何領土要求，但南中國海對日本至關重要。」他補充說，日本「依賴這條非常重要的海上通道來運輸貨物、資源和能源。」

「我們將比以往任何时候都更加積極主動地應對日本、東盟和世界面臨的這些挑戰和危機。」